



FÖRSAMLINGSINSTRUKTION KROPPS FÖRSAMLING 2026

Kropps församling är belägen inom två kommuner, Helsingborg och Bjuv. Församlingens geografiska område öster om Helsingborg sträcker sig vidare ut till Ekeby, och gränsar till 7 andra pastorat/församlingar. Församlingen omfattar såväl landsbygdsområden som tätorter, där Påarp utgör den största. I församlingens norra del delas trafiklederna E4 och E6. Församlingens strategiska läge har bidragit till etableringen av flera större distributionslager, vilka i sin tur genererat ett betydande antal arbetstillfällen.

Planerade byggprojekt i Påarp och Mörarp omfattar både villabebyggelse och flerfamiljshus. Därtill har en helt ny stadsdel, belägen i gränsområdet mot Helsingborg, erhållit godkänd detaljplan för etapp 1 av Helsingborgs kommunfullmäktige, med beräknad byggstart år 2028. När samtliga etapper färdigställts kommer drygt hälften av de planerade bostäderna att ligga inom församlingens gränser.

Befolkningen är huvudsakligen koncentrerad till fyra tätorter: Påarp, Mörarp, Ekeby och Björka. Sammantaget får församlingen betraktas som en trygg livsmiljö för både barn och vuxna. Merparten av invånarna bor i villor och bostadsrätter. Björka utmärker sig dock genom en större språklig variation och bredare spektrum av trosinriktningar än övriga orter. Socioekonomiska skillnader förekommer inom församlingen och spänner från goda till blandade förutsättningar. Den psykiska ohälsan, mätt genom Folkhälsoenkät Barn och unga i Skåne, har visat en ökande

trend över tid för både flickor och pojkar i samtliga årskurser. Denna utveckling bekräftas även av församlingens ungdomsledare och konfirmationspräster, som upplever en förändring jämfört med tidigare årskullar.

Existentiella frågor intar en tydlig plats i församlingsbornas vardag. Frågor som rör framtid, sysselsättning, fritid, ekonomi och livets mening väcker både engagemang och oro. Vid intervjuer med barn framkommer att de känner oro för utrotningshotade djur, särskilt räven, samt för luftkvaliteten. Bland de glädjeämnen som lyfts fram finns att människor i församlingens verksamheter är vänliga mot varandra och att det finns många olika idrotter att utöva.

Efterfrågan på kyrkans närvaro på lokal nivå är tydlig. Pågående krig i Europa och accelererande klimatförändringar förstärker behovet av det öppna kyrkorummet. Det finns en förväntan att kyrkan ska kunna möta människors behov av samtal, gemenskap och tröst.

I församlingen finns fyra grundskolor, flera förskolor samt för närvarande två äldreboenden. I närheten av Välluvs kyrka har Plymothbröderna sina lokaler, men något samarbete med dem förekommer inte.

Vid årsskiftet 2025/2026 hade församlingen 12 610 invånare, varav 49,95 procent var medlemmar i Svenska kyrkan. Kropps församling har under de senaste åren uppvisat en svagt negativ befolkningstrend. Medlemsantalet har minskat med mer än 150 personer per år de senaste fem åren. Åldersfördelningen per den 31 december 2025 framgår av sammanställningen nedan.

0-20 år	3 504 st, 28% varav tillhöriga 44%
21-64 år	7 076 st, 56% varav tillhöriga 49%
65-74 år	1 072 st 9% varav tillhöriga 55%
över 75 år	958 st 7% varav tillhöriga 71%

PASTORALT PROGRAM FÖR FÖRSAMLINGENS GRUNDLÄGGANDE UPPGIFT

Kroppps församling verkar som en del av den världsvida kyrkan och inom ramen för Svenska kyrkans identitet som en demokratisk folkkyrka. Biskop Johans valspråk ”*Jordens salt*” anknyter till Jesu ord om Guds rike och tydliggör den kallelse vi kristna har i världen och för världen. Liksom saltet ger smak, bevarar och bär, vill Kroppps församling vara en verksam del av samhället och svara mot människors djupa andliga längtan. Vår strävan är att vara en trygg, hoppfull och glädjefylld kraft i människors liv.

Dopet

Församlingen arbetar aktivt för att öka antalet dop. Vi erbjuder kostnadsfri solosång och gratis uthyrning av församlingshemmet för dopkandidater som är skrivna i församlingen. Dopuppföljningen sträcker sig över de första fem åren efter dopet och bygger på ett unikt dopmaterial framtaget specifikt för Kroppps församling. Eftersom all församlingsverksamhet ytterst är dopuppföljande i sin natur, pågår dopuppföljning i praktiken hela livet. Arbetet med att synliggöra dopets innebörd och möjligheter är därför gemensamt för hela församlingen.

Gudstjänsten

Församlingen erbjuder en rik variation av gudstjänster, många utformade för att vara generationsöverbyggande och för att ge utrymme åt livets skiftande erfarenheter. Ett exempel är gudstjänstformen ”*Gud och spagetti*”, som särskilt lockar barnfamiljer. Församlingen har en uttalad önskan att alla som deltar i någon av våra verksamheter engagerar sig minst en gång per termin i en gudstjänst. Musiken och körverksamheten samlar många och bidrar till att förgylla gudstjänsterna. Vuxenkörens medlemmar bör medverka som koralsångare minst en gång per år, och samtliga körer bör delta vid minst fem gudstjänster per år.

Konfirmation

Församlingen fortsätter att prioritera konfirmandarbetet och utvecklingen av unga ledare. Vi har genomfört konfirmationsresor till bland annat Sälen, Oslo och Berlin. Det är glädjande att många ungdomar fortsätter i verksamheten fram till studentexamen.

Konfirmander och unga ledare beskriver församlingen med ord som: gemenskap, möjligheten att dela roliga upplevelser. De konstaterar att: Resorna lockar, men det är gemenskapen man fastnar för.

Framöver ser vi behov av att utveckla konfirmationsalternativ som även är anpassade för ungdomar med olika svårigheter.

Mission

Mission sker genom allt vi gör och i varje möte med människor. Församlingen har en unik möjlighet genom få verka som Präst på Väla, där kyrkan möter människor i deras vardag utanför de traditionella kyrkorummen. Vi har även en engagerad grupp som arbetar med ACT.

Ungdomarna beskriver mission som något som sker genom skolkontakter, men kan också bedrivas genom digital närvaro, exempelvis på TikTok och Instagram.

Undervisning

Undervisningen genomsyrar all verksamhet och riktar sig till människor i alla åldrar. För barn erbjuder vi bland annat Skaparverkstad, Vildmarkskyrka, Gott och Blandat samt Matkyrka. Genom att skapa mötesplatser och relationer i alla åldrar ges möjlighet att dela tro och liv, och spegla dessa i bibelns berättelser. Lärandet är livslångt och bidrar till mognad genom kunskap och erfarenhet.

Diakoni

Diakonin innebär att vara en hjälpende hand för medmänniskor i nöd, oavsett tro eller tillhörighet. Nöd kan vara andlig, själslig eller ekonomisk och behöver inte alltid vara

synlig. Utifrån hoppet om Guds närvaro strävar vi efter att möta människor där de är genom samtal, närvaro och stöd vid livets brustna sammanhang såsom arbetslöshet, skilsmässa eller ensamhet. Vi vill bryta isolering genom gemenskaper och besök. Vi vill förmedla hopp och framtidstro.

Församlingen delar två gånger i veckan ut mat och förbrukningsartiklar med kort datum, skänkta av Willys. I Ekeby finns en klädkammare med secondhandkläder för dem som behöver. Stora delar av församlingskollektorna dedicerats för att finansiera den egna diakonin.

Allmänt

Församlingen ser för närvarande inget behov av andra gudstjänstspråk än svenska inom den närmsta fyraårsperioden. Under vinterhalvåret firas gudstjänst i Ekeby och Välluv, dock är alla kyrkor öppna för begravningar. Från påsk till jul används samtliga kyrkor för gudstjänstfirande. Samtliga våra kyrkor hålls öppna året runt under arbetstid.

Vi strävar efter att vara närvarande i samhället, delta i det lokala livet, samverka och göra skillnad för våra medlemmar. Församlingen består av både hög- och lågkyrkliga medlemmar, men majoriteten har en mer lågkyrklig tradition.

Församlingsexpeditionen har öppet tre timmar per dag. Direktnummer till alla anställda finns i vårt informationsblad Kyrknytt, som publiceras fyra gånger per år. Kyrkoherdens telefonnummer anges alltid i telefonsvararen när växeln är stängd. På hemsidan läggs mycket information ut och även våra sociala medier, Facebook- och Instagram, används för att sprida information och marknadsföra kommande aktiviteter.

FOKUSOMRÅDEN

Vi vill utforska Guds närvaro i skapelsen genom Jesus Kristus. Gud är vårt ursprung, vårt mål och vårt nu. Församlingen vill vara en bärare av evangeliet och vara en ansvarstagande del av den världsvida kyrkan. Vi vill se församlingen som en primär

enhet där människor möter Gud. Under de kommande fyra åren har vi två övergripande fokusområden: Dopet och Gudstjänsten.

Ekonomi kommer att utgöra en begränsning framöver. Vid pensionsavgångar ska grundliga analyser göras före eventuell nyrekrytering. Vissa verksamheter bedrivs redan idag helt ideellt. Församlingen har omkring femtio verksamhetsgrupper med totalt omkring femhundra aktiva deltagare. Fokus framöver ligger på gudstjänsten som församlingens primära samlingsplats.

Vi fortsätter arbetet med att välkomna nyfödda, bjuda in till dop och upprätthålla långsiktig kontakt med dopfamiljer. Fler gudstjänster ska utvecklas för barnfamiljer, så att barns och föräldrars delaktighet uppmuntras att öka. Vi har som målsättning att rikta våra barnverksamheter ännu mer mot söndagens gudstjänster. Som ett led i detta har ett uppskattat bönetråd skapats i Välluv, vilket vi skulle vilja vidareutveckla. Barn uttrycker önskemål om fysisk aktivitet i samband med gudstjänsten.

Gudstjänstens kärna ska bevaras, men uttryck och former kan förnyas. Det handlar inte om att skapa något nytt, utan om att göra det tidlösa relevant i vår tid. Vitalisering innebär att gudstjänsten blir lättare att följa och existentiellt berörande. Predikan och liturgi ska upplevas relevanta, meningsfulla och förankrade i människors vardag.

Kyrkorummet ska upplevas levande, öppet och välkomnande. Gudstjänsterna ska spegla församlingens mångfald. Genom många olika typer av gudstjänster och mässor ska både barn och vuxna ges möjlighet att vara delaktiga i gudstjänsten och i de kyrkliga handlingarna.

Församlingen ska utgöra en stabil och trygg grund i en orolig värld. Det kristna hoppet att Jesus lever och erbjuder kärlek, sammanhang, förlåtelse och evigt liv bär en potentiell kraft att skapa trygghet och glädje.

Musiken är en central del av vår förkunnelse. Människor närmar sig det heliga på olika sätt, och musiken kan vara både avgörande och kompletterande i mötet med Gud, med sig själv och med andra. Församlingen har flera körer, både för barn och vuxna, som tillsammans fyller hela den musikaliska och teologiska paletten.